

南通日报

A1 今日 12 版
第 19686 期

2021年6月 28 星期一

农历辛丑年五月大 十九

今日天气：阵雨渐止转阴 最低温度 24℃ 左右 最高温度 30℃ 左右



关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

人民日报署名文章

江山就是人民 人民就是江山 ——习近平总书记关于以人民为中心重要论述综述

“今年是中国共产党成立一百周年，我们党发展壮大起来不容易，夺取政权不容易，建设新中国不容易。老百姓衷心拥护中国共产党，就是因为中国共产党始终全心全意为人民服务、为各民族谋幸福。”今年6月，习近平总书记在青海考察时指出。

总书记这一精辟论述，是对党的百年历史的深刻总结，是对党的性质宗旨的生动诠释，是对党的初心使命的高度概括。

我们党根基在人民、血脉在人民。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

习近平总书记是从人民中走出来的、对人民怀有深厚感情和强烈责任感的人民领袖，无论是在基层、地方工作，还是在中央工作，都始终把人民挂在心头、念在心里。无论是打赢脱贫攻坚战，还是打赢疫情防控阻击战，无论是推进健康中国、平安中国、美丽中国建设，还是解决人民最关心最直接最现实的利益问题，习近平总书记始终心系百姓、情系人民。

“这么大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”

“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。我们党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。”

总书记深情的话语，饱含着人民领袖对人民的真挚情怀，映照出百年大党对人民的赤子之心！

中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴

不忘初心，方得始终。

100年来，为了实现中华民族伟大复兴的历史使命，无论是弱小还是强大，无论是顺境还是逆境，我们党都初心不改、矢志不渝，团结带领人民历经千难万险，付出巨大牺牲，敢于面对曲折，勇于修正错误，攻克了一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

2012年11月29日，习近平总书记在参观《复兴之路》展览时指出：“每个人都有理想和追求，都有自己的梦想。现在，大家都在讨论中国梦，我以為，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。历史告诉我们，每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好，民族好，大家才会好。”

2013年3月17日，习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出：“实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华

民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。”

“忠于党、忠于人民、无私奉献，是共产党人的优秀品质。党的事业，人民的事业，是靠千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。”2015年7月1日，习近平总书记在给国测一大队老队员老党员的回信中指出，“不忘初心，方得始终。全国广大共产党员要始终在党爱党、在党为党，心系人民、情系人民，忠诚一辈子，奉献一辈子，以自己的实际行动，团结带领亿万人民为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。”

2016年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上指出：“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。面向未来，面对挑战，全党同志一定要不忘初心、继续前进。”

(下转A10版)

新华社北京6月27日电 经中共中央批准，“七一勋章”颁授仪式将于6月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将首次颁授“七一勋章”并发表重要讲话。

“七一勋章”是党内最高荣誉，以朴素、庄重为主要设计理念，以红色、金色、白色为主色调，使用冷压成型、花丝镶嵌、彩丝织锦等工艺制作。章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒、向日葵、大山大河、如

意祥云等元素。有别于国家勋章和国家荣誉称号奖章的金属章链，“七一勋章”使用织物绶带，采用向日葵、光芒、星光等元素。寓意在党的阳光沐浴下，勋章获得者一心向党，全心全意为人民服务，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

中央广播电视台总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

广袤的中国大地上，一处处红色坐标，见证中国共产党壮阔的世纪征程——

上海兴业路、浙江嘉兴南湖，其间曾著星星火，到处皆闻殷殷雷。“我们党的全部历史都是从中共一大开启的，我们走得再远都不能忘记来时的路。”

河北平山西柏坡、北京香山，吹响进军号角，为新中国奠基。“历史充分证明，中国共产党和中国人民不仅善于打破一个旧世界，而且善于建设一个新世界。”

广东深圳，开山炮巨响犹在，拓荒牛砥砺前行。“改革开放是我们党的历史上一次伟大觉醒，正是这个伟大觉醒孕育了新时期从理论到实践的伟大创造。”

中国国家博物馆《复兴之路》展览，回顾中华民族的昨天，展示中华民族的今天，宣示中华民族的明天。“实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业，需要一代又一代中国人共同为之努力。”

回望百年风流激荡，习近平总书记深刻指出：“在百年接续奋斗中，党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。”

山雄有脊，房固因梁。1921—2021，从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，一百年前的红色火种，在革命、建设、改革的道路上已成燎原之势，照亮中华民族伟大复兴的光明前景。

一世纪风雨兼程，九万里风鹏正举。站在“两个一百年”的历史交汇点，习近平总书记话语铿锵——

“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”

“只要我们党始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，就必将永远立于不败之地！”

这是百年非凡征程的精辟概括，更是新时代中国共产党人开辟未来的壮志雄心。

如同参天大树，新芽岁岁破枝、枝干年年伸展，百年接续奋斗展开了中华民族伟大复兴的年轮，从昨天走向今天，从历史走向未来。

百年辉煌，砥砺初心向复兴 ——写在中国共产党成立100周年之际

人民日报任仲平文章

应接尽接，建设防疫“长城”

全市311.7万人接种新冠疫苗

本报讯（记者李波）记者从市卫健委获悉，截至6月27日15时，全市累计接种311.7万人，其中完成两剂次接种287.8万人。至此，我市提前完成国家要求的常住人口全程免疫接种现阶段目标任务。

新冠病毒疫苗接种是预防控制新冠肺炎疫情传播最经济、最有效、最方便的方法。自开展新冠疫苗接种工作以来，我市按照先重点人群再一般人群、“应接尽接”的原则依次有序推进，全市未发生严重预防接种异常反应。

市卫健委负责同志表示，接下来我市将继续全力以赴推进新冠疫苗接种工作，持续开展专班运作，统筹全市疫苗资源，强化督导考核，进一步压实属地、行业责任，抓好“应接尽接”全覆盖，争取早日建立人群免疫屏障，建设防疫“长城”，迎接建党100周年的到来。



我市组织大型商超负责人参观示范点

对标找差提升消费环境

本报讯（记者刘璐 实习生陆祺）25日，我市召开大型商场超市领域文明长效管理示范提升现场会，通过参观示范点、学习创建文明典范城市相关要求，进一步推动全市各大商场超市高标准抓好长效管理各项工作。

各地商务部门分管负责人、市区37家大型商超负责人及市民巡访团成员，先后来到山姆会员商店、万象城集中参观。两家商超在环境卫生、规章制度、公益宣传、消防安全、规范服务等方面，目前已经对市区的37家商场超市做到了检查全覆盖。

作为我市文明长效管理12个专项提升行动督查考核第九组牵头单位，市商务局从6月份开始，每周会同市民巡访团开展督促检查工作，主要涉及公益广告、小广告专项整治等方面，目前已经对市区的37家商场超市做到了检查全覆盖。接下来，全市大型商场超市将对标示范、对照标准，对检查中发现的服务承诺展示不到位、投诉处理机制不健全、无障碍设施不达标等问题逐一改进，持续为消费者提供更加便利、舒适、文明的消费环境。



童心向党 礼赞百年

昨天，“童心向党·礼赞百年”亲子活动在市图书馆举行。器乐、朗诵、情景剧……现场表演创意十足。此次活动作为2021南通市“全民文化节”优质服务项目之一，为少年儿童搭建了成就中华自信少年、厚植爱国主义情怀的平台，更为中国共产党的百年华诞献上了一份充满童真的礼物。

记者 许丛军 摄

525万尾苗种被放流大海

如东坚持绿色用海，去年渔业总产值增长到175亿元

本报讯（通讯员曹雯雯 张凯 记者杨新明）6月26日上午，江苏如东一年一度的增殖放流活动——第十三届放鱼节在洋口港阳光岛重件码头拉开帷幕，525万尾黑鲷、大黄鱼、大竹蛏、海蜇、长臂虾、梭子蟹等苗种被陆续放流大海。自2009年以来，如东已连续举办十三届放鱼节，累计放流各类苗种1亿多尾，对海洋资源的合理保护产生了极大的挑战。

增殖放流是促进渔业增效、渔民增收的重要举措，更是养护生态、推动渔业绿色发展的重要途径。自2009

年以来，立足海洋生态环境修复，如东持续开展增殖放流活动，不仅制定增殖放流规划，落实各级财政资金，明确增殖放流规模，还因地制宜，科学选定适宜当地海域生长的大黄鱼、大竹蛏、海蜇、梭子蟹等作为放流主品种，全力打造“蓝色粮仓”。

坚持科学用海、依法用海、平安用海、绿色用海，如东严格执行伏季休渔制度，严厉打击违法违规渔业行为，让海洋生物休养生息。同时，倡导吸纳社会资金参与水生生物增殖放流，华

能风电、宝华高涂、中广核、海上龙源等60多家涉海企业积极响应，生态修复资金累计达2亿元，新批准项目生态补偿协议签订率达100%，爱护海洋变成一种更加自觉的行动。

增殖放流取得了明显的生态效益和经济效益。调查显示，近年来，如东海域的大黄鱼、黑鲷、半滑舌鳎等种群数量正在逐步恢复、稳定提高，渔业资源总体保持了均衡平稳的发展态势，2020年，全县水产品总量达到30.9万吨，渔业总产值增长到175亿元。